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EXERCICE 2. Compleéter le tableau ci-dessus et représenter graphiquement les vecteurs forces aux
echelles indiquées. Praciser les valeurs de Xr et de Y pour chaque cas
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Forces |Echelle adoptée Longueur du | Direction par Cordonnées Module
vecteur rapport a
traceé a son | 'horizontale X Xg f Y
échelle i
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Correction Exo BO - partie 1
Déterminez les composantes (projections) de la force ci-dessous

A (100 N)

100.cos150°
y 60° — _
A4, =[100sin150°
X 0
A2 (100N)
y 100.cos150°
‘|‘ A4, =]100.sin150°
X 30° 0
y 100.cos210°
| V A4 =[100.sin210°
X 0
A{_,, (100 N)
y 100.cos210°
I A4, =[100.sin210°
X = 60° 0
A1—>2
(100 N)
y 100.cos330°
Pem— Al—)Z = |100.sin330°
A1—>2 0
X o
60 (100 N)
y 100.cos330°
30° A . .
| A, A1, =100.5in330
X 0
(100 N)
y A1—>2 100.cos30°
(100 N) Ai_, = [100.sin30°
30°
X 0
o e 100.cos30°
’|ty 2 A1-2 A 100.sin30°
(100 N) 1-2 = ' .
X



EXERCICE 3.
Ecrire les coordonnées suivant x et y des

forces Ay, Ta/net P. Que peut on dire de . ."" ‘
la somme vectorielles A1,2+T3,2+§ é f : s
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EXERCICE 4. @

Ecrire les coordonnées cartésiennes Xg. et Yg des forces F en fonction du module et des angles

o et "ﬁ” = 1000 N dans les quatre cas.

1
3

!

X ; 1
, |
=453, ) o= 1352 (L a=g0°:ﬁ=3f/3° @)
@ ‘)/F - Foos £ = lOvo cws¥o = (Z[é/ﬁ/
s

vf:: Epine 7 (e .30
g ‘UOLE i S =T Yo A

Y -
: | =’ XE =z -1 cos( e 9<) .
@ > /f x' ; Sen ('1_r - \O\ /\/

A F ’ _ -
L VF’:;-'(T'S\'/\((VZ‘(X,) -
' =)

- &C)w '} (-U)((«S> - — Yy N

Xr: e ij(?—(a-»&) - - )
[Ow Cos (& ¢) - Ao Lo

\'/(:; - 2pin (ﬁ‘u) -

2 ; \
e T (e )
7 !
T‘T'~ <T('“~D<* ,6,)
2 2
- L gl

Casl (\f—gﬁ - (‘)'bl /\j

YF = E@@I (bd/) - iOdU
— owo pon G5 - Tok o/



EXERCICE 5. @9
Déterminer les composantes Xy et Y14 de la tension (force) -

111de la barre 1.

Déterminer Xq3 et ”‘T’s " si Y3 = 100 daN,

Déterminer fz Si Xy + Xyo + X133 =0
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EXERCICE 6.

Sachant que la composante X de la tension Tdu
céable en A est de 90 daN, déterminer Yy et T.
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EXERCICE 7.
Déterminer les coordonnées de F dans le systéme (X, y) puis

dans le systeme (Xy').
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EXERCICE 8.
L’action de la route O sur la roue motrice 1 est schématisée par la force ?0,1. Si l'effort normal

Nom suivant n a pour valeur 400 daN, déterminer 130,1 et
110/1 (suivant t ) sachant que Foi = N0,1+T’0,1 2 n W;
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